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1. ”Paleolitico” vuol dire: 

     A. Età della pietra nuova 

     B. Età delle capanne 

     C. Età delle palafitte 

     D. Età della pietra antica.  
   

2. Quali animali cacciava l’uomo del Paleolitico? 

       A. Bisonti, orsi, mammut, cervi 

       B. Galli, uccelli, cervi      

        C. Non cacciava, mangiava animali trovati morti      

        D. Zebre, coccodrilli 
  

3. I primi uomini : 

           A.  erano nomadi 

 B.  erano stanziali 

 C.  si spostavano da un posto all’altro solo durante l’inverno. 

           D.  erano contadini  
 

4. Come veniva lavorata la pietra nel Paleolitico? 

  A. Veniva lanciata 

  B. Veniva scheggiata 

  C. Veniva levigata 

  D. Veniva tagliata 

 

5. Perché l’uomo lavorava la pietra? 
    A. Per costruire le case 
    B. Per gioco 
    C. Per ottenere strumenti per la caccia e altri utensili 
    D. Per difendersi 
 

6. Quale grande scoperta permise all’uomo primitivo di migliorare la 

sua vita? 
 A. La scoperta della luna e delle stelle 

 B. La scoperta del fuoco 

 C. La scoperta del tempo 

 D. La scoperta del gas 

 

7. Cosa faceva l’uomo primitivo per accendere il fuoco? 

 A. Usava la carta 

 B. Usava i fiammiferi 

 C. Aspettava che cadesse un fulmine 

 D. Strofinava due legni o batteva due pietre 
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8. Gli uomini del Paleolitico vivevano: 

 A. In tribù 

 B. In case 

 C. In palazzi 

 D. In città 
 

9. I graffiti raffiguravano: 

  A. Scene di gioco 

  B. Scene di ballo 

  C. Scene di caccia 

  D. Scene di matrimonio 

 

10. Chi seppelliva i defunti: 

 A. Homo Sapiens 

 B. Homo Erectus 

 C. Homo Habilis 

 D. L’Austrolopiteco 

   

  11. Quali vantaggi offrì il fuoco? 

           A. Illuminare, allontanare gli animali, cuocere i cibi 

           B. Illuminare, cucire, coltivare 

           C. Dormire, cacciare, pregare 

           D. Cucinare, pescare, dormire 

   
   12. Dove viveva l’uomo di Neandertal? 

           A. In Africa 

           B. In Germania 

           C. In Italia 

           D. In Francia 

 

  13. Cosa significa” Homo Sapiens”? 

           A. Uomo moderno   

           B. Uomo antico 

           C. Uomo sapiente                                                                                

           D. Uomo alto 

 

  14. Cosa significa nomade? 
           A. Che si sposta da un luogo all’altro 

           B. Che vive sempre nello stesso posto 

           C. Che vive da solo 

           D. Che vive in montagna 
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15. Collega. 
 

 a.  Homo habilis                             1. era capace di camminare a lungo                          

                                                          e di correre in posizione eretta 
                                                            

 b.  Homo ergaster                           2. fu il primo a comunicare con la  
                                                           parola 

 
 c.  Homo erectus                            3. si adattò molto bene al clima  
                                                          clima dell’era glaciale 
 

 d. Homo di Neandertal                   4. costruiva rozzi “chopper” 
 

 e.  Homo Sapiens                            5. scoprì il fuoco 
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ITEM RISPOSTA CORRETTA  PUNTEGGIO 

1 D 1 punto 

2 A 2 punti 

3 A 2 punti 

4 B 2 punti 

5 C  3 punti 

6 B 1 punto 

7 D 2 punti 

8 A 2 punti 

9 C  3 punti 

10 A  3 punti 

11 A 2 punti 

12 B 2 punti 

13 C 2 punti 

14 A 2 punti 

15 a. 4; b.1; c.5; d. 3; e. 2 1 punto x 5 = 5 punti 

 TOT. 34 

 

 

Criteri di Valutazione 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

PUNTEGGIO % VALUTAZIONE 

34 - 33 100 - 95 AAS 

32 -  29 94 - 85 CEA 

28 - 26 84 - 75 QCA 

25 - 22 74 - 65 ACS 

21 - 19 64 - 55 ESS 

18 - 16 54 - 45 PAR 

15 = < 44 MLI 
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